

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felében: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken: " 8 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

A demokrácia haladása.

Egy főherceg szerelmes volt egy polgári származású leányba, feleségül akarta venni és szerelméért megakartta hozni azt az áldozatot, hogy ott hágy minden címet, rangot, lemond főhercegi rangjáról és fölvesz valami grófi vagy bárói címet. A mikor áldozatról beszélünk, akkor azt természetesen a főherceg szempontja szerint értjük.

Egy főherceg részéről mindenestre áldozat, ha lemond rangjáról és címeiről. Lemond arról, hogy a katonai őrség fegyverbe lép, ha arra jár. Lemond arról, hogy tömjénezék mindenhol, a hol megjelenik. Lemond arról, hogy őt felsőbb lénynek tekintsek, a ki fölötte áll mindenkinek és egy fejjel magasabban látszassék, mint más ember fia. Szóval: van miről lemondania.

A természetes telfogás szerint azonban semmi esodálni való nincs azon, hogy Ferdinánd Károly ilyen — ránézve nagy horderejű — lépésre akarta magát elhatározni. Végre is egy egész életnek a boldogsága ér annyit, mint az, hogy fegyverbe lép az őrség és a világ őt olyan teremtet lénynek tekintse, a milyennek ő magát nem tartja és a milyennek azok, a kik benne

csék az embert látják, szintén nem tartják, nem is tarthatják.

Ő is tudja, mi is tudjuk, hogy benne is csak olyan emberi vér kering, mint valamennyiünkben. Ha meghal, senkitől se különbözik. Csak úgy oszlik föl elemeire, mint mi mindannyian s ha megöregszik és tisztában lesz egészen a dolgokkal, szomoruan látja be talán, hogy a „Gewehr heraus” között eltöltött élete a hiúságának megfelelt ugyan, de igazi boldogságot nem nyújtott neki. És így életének bizonyos korszakában, a tiszta öntudat és szemlélet pillanataiban irigylő a kis hivatalnokot is, a ki szíve vágyait követheti és úgy rendezheti be az életét, a mint természetének és hajlamainak legjobban megfelel.

Ez azonban kevésbé érdeklő az emberiséget általában. — A minap még meglehetősen nagy zurnalisztikai jelentőségű volt. A világ mindig kíváncsi, hogy lesz-e megint egy ugynevezett messaliance és a kíváncsiságot ki kell elégeíteni. Holnap, holnapután már mindenki napirendre tér a dolog felett és nem kérdezi senki, hogy a főherceg miképpen érzi magát a lemondás után. Az ő dolga, hogy megelégedjék azzal, ami születésénél fogva osztályrészüli jutott neki. Ha boldog, neki jó; ha boldogtalan, neki rossz. Végre is sok volna talán a sorstól, ha valakit

annyira kitüntetne, hogy főherceg is legyen és boldog is legyen. Ez a két fogalom — úgy látszik — ég- és föld-távolságra esik egymástól.

Ami azonban ma is érdekes, és valószínűleg mindig érdekes lesz, az nem más, mint az a kérdés, hogy miért történik annyi nem egyenrangú házasság éppen a Habsburg-családban, amely a legbüszkébb európai uralkodó családok közé tartozik? Talán mégis a családi, ugynevezett házitörvényekben a hiba? Csak utalunk arra, hogy Henrik és János főhercegek szintén nem egyenrangú házasságot kötöttek; hogy gróf Lónyayné lemondott főhercegi rangjáról; hogy Lujza hercegnő megszökött hazulról; hogy Lipót Ferdinánd főherceg, szász királyi herceg ott hagyott címet, rangot, polgári nevet vett fel és nőül vett egy színésznőt. Az udvari életet nem tartották mulatságos életnek és inkább akartak boldogok lenni, mint nagy urak.

Mégis a demokrácia haladását jelenti ez a legújabb udvari affér. Eddig nem sokra tartották odafenn a polgári leányokat. Ha egy főherceg szemet vetett rá, vagy megelégedett az udvarlással, vagy lemondott róla, de feleségül nem akarta venni. Most becstűlik odafönn is annyira a polgári nőket is,

Farsangi predikáció.

A vidámságok és mulatságok heteiben ne essék zokon, ha a jókedvű tömegek zibongásába belevegyül a józanság és meggondolás hangja. Szükség van erre minden alkalomból, melyet az ember élete nyújt, különösen mostanában, a mikor nagyon is ráillik a mi társadalmunkra a mondás, hogy „fenn az ernyő, nincsen kas.”

Szomorú látvány, nézni a hivatalnok családapát, mint zsongogat, töpreng, hogy a bálozáshoz szükséges pénzt előteremtse. Mert hova lenne a család tekintélye, renevéje, ha a feleség meg az egy-két-három leány legalább három farsangi mulatságon nem venne részt. Az természetes, hogy minden mulatsághoz más bali toillet kell, mert mit szólnának az irigy ismerősök, ha egymásután két mulatságban ugyanabban az öltözékben látnák a hölgyeket.

Van egy másik, egy praktikusabb érv is a farsangi bálozás mellett. A bálterem, mint mondják, a modern leányvásár, itt ismerkedhetnek meg a fiatalok s a házassalandó férfiu szíve a sima parketten a cigány

muzsikája mellett mámorosodik meg. Ez olyan érv, a mely előtt meg kell hajolni a családapának, a kinek természetesen egyik leghőbb vágya, hogy eladó leányain minél hamarabb és minél előnyösebben, esetleg csekélyebb vagy semmi hozományval tud adjon.

Pedig ez hamis érvelés.

Nem a csillogó bálterem, nem a cigány muzsika hangja, a pezsgő és táncoltó kipirult úde arcok segítik elő a házasságot. A nőt, a kit élete párjaul választ a férfi, csendes otthonában kell megismernie és tanulmányoznia s a ki nem Hübele Balázs módjára követi el életének legelhatározóbb lépését, az így cselekszik. A komoly férfi nem is azért megy bálba, hogy ott keressen feleséget. A röpké, hirtelenében jött ismeretség, melyet aztán mihamar házasság követ, nem biztos bázisa a boldog családi életnek. Lehetséges, sőt gyakran meg is történik, hogy beüt az ilyen hirtelenében létrejött házasság, de ez lutri s komoly emberek ilyen nagy dolgot nem olandak meg a vakmerő kockázat alapján. A legtöbb válópörnek csupa

futólagos ismeretség, vagy közvetítés alapján létrejött házasság az előzménye.

Sajnálatos, hogy a bálakat a házasság reménye és nem a mulatság szempontjából fogják fel általánosságban. Ez aztán alaposan rontja is a bali hangulatot is ma már híre-hamva sincsen a régi páratlan kedélyességű farsangi mulatságoknak, a melyekről aztán hónapokig beszéltek. Nem a kedélyesség s a jól mulatás itt a fő, hanem az önző érdek és az új ruhák bemutatása, fitogtatása. Minél előkelőbb a bál, annál sivárabb és unalmasabb.

Táncolni sem úgy táncolnak, mint azelőtt. Az utánozhatatlan magyar táncokat s a kedves keringőt kiszorítja helyéből az orfeumos táncosnőitől elsajátított lábemelés és ugrádozás. Az értelmetlen és szemérmetlen kékvótkól le az ostoba pas de quatreig a legfurfangosabb táncokat lejtik, melyek nem gyönyörűségei a szépen gyönyörködő szemnek, de esetleg fokozott mértékben kielégítik az érzékiséget. Ha így megy tovább is a báltermekben az orfeumi táncok kultiválása, nemsokára hastáncot

Alkalmi és bali kivágott lack, bőr és selyem czipők

Neumann Testverek

czipő-, klap- és féldivat-ke eskedésében a legutányosabb árban szerezhetők be.

hogy vagy feleségül veszik őket, vagy lemondanak róluk. Ez pedig minden esetre jelentős haladás.

Politikai hírek.

Póttartalékosok hazabocsajtása. A hadvezetőség az 1900-ban sorozott póttartalékosokat is behívta. Tévedésből eszpen. A hadvezetőség sebtiben jóvátette tévedését és így az utolsó korosztályban sorozott póttartalékosokat nem hívják be.

Lengyel Zoltán megrovása. Tudvalevő, hogy a Ház mentelmi bizottsága a minap megrovásra ítélte Lengyel Zoltánt s egyben kimondotta, hogy ezt az ítéletet plákiátok útján adják hírül Lengyel Zoltán kerületének. Ugy értesülünk, hogy a hivatalos lapban holnap teszik közzé a megrovási kalandot.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

A képviselőház mai ülésén az ujoncjavaslat vitáját Molnár János Apát-kanonok kezdte meg. Több, mint egy év óta most szólat fel először, a törvényjavaslatot természetesen nem fogadta el.

Molnár János az osztrákoknak hegemoniára való törekvéséről és a hagyományos osztrák katonai szellemről beszélt, mely mintegy halálos ellensége volt a nemzeti aspirációknak. Azokra a jogtiprásokra, melyeket Pitreich, a ki felelős hadügyminiszter, az osztrák delegációban elkövetett, a magyar miniszterelnöknek egy szava sem volt. Az ilyen miniszterelnöknek lehetetlen módot adni a tettekre, a további kormányzatra. Szerinte a harcot folytatni kell mindaddig, míg az 1867-iki törvényekben biztosított jogunkat támadják és nem biztosítják. Az osztrák álláspont sohasem a saját erejéből, hanem mindig csak a magyarok gyámoltalansága miatt győz. A Kossuth-párt hiába valónak tartja a küzdelmet, megfélekedzik róla, hogy mi az osztrákoktól mindig csak erős, kitartó küzdelem árán csikarhattunk ki valamit. Ha valaki azt kérdezi tőle, hogy vajjon elfogadja-e a törvényjavaslatot, azt feleli: Niemals! (Eljenzés a baloldalon.)

Felkiáltások jobbról: Mit jelent ez? Molnár János: A mikor Pitreich kiáltotta oda önöknek, hogy „Niemals!” azt megértették.

Bedőházy János szintén a javaslat ellen beszélt. Mindenekelőtt megokolta, hogy miért lépett ki a Kossuth-pártból. Ott a

fognak lejteni a szittyák hazájában a farsangi multságokon.

Önzés, unalom, érzékiesség és kívánság jellemzi a divatos multságokat, nem esoda, ha komolyabb gondolkozásu fiatal emberek nem szeretnek a bálba járni s a mely családapa csak teheti, családját a farsangi bulóktól elvonja és inkább a szűkebb házimultságokat kultiválja, a melyek vidámabbak, egyszerűbbek és sokkal olcsóbbak.

A külföld legműveltebb államában a farsang megtartotja a maga kedélyes patriarkális jellegét. Német- és Angolországban, melyek kultura dolgában jóval előbbre vannak, mint mi, hírből sem ismerik a vidéken a mi sivar, üres béli multságainkat, hanem mulatnak úgy, a hogy az öregektől tanulták. A jó kedv és kedvesség dolgában jobb is az öregekkel tartani, mert ők ezt jobban értették mint mi.

Ne essék zokon ez a bőjti prédikáció a farsangban. Az igazság, a mit mi itt elmondottunk. Ha elmulik a farsang, a melynek folyamán nem a jókedvnek, hanem az önzésnek, hiúságnak és a pénzposzekolásnak áldoztunk, izellen hangulatból szeretőszóltt ábrándokból, kialudt álmodból támadt hamuval hamvazunk.

párton a tovább való küzdelmet taktika kérdésnek tekintették, szülő lényegesnek tartja és azért kivált, hogy a harcot folytathassa.

A függetlenségi párt régi klasszikus vezéralakjai a függetlenségi eszmét olymposi magaslatra emelték, hogy ott távol essék a közélet zajától. Es mégis hitet adott ez az eszme a régi világban. (Ugy van! Ugy van! a baloldalon.) De ugy tetszik, mintha mégis ennek a kultusznak a szemlélése alkalmával, ennek a megvalósítására nézve azt hallanánk: A nagy Pán meghalt. Lehet, hogy ez csak egy önmagával meghasonlott szívnek a kifakadása, de bizonyos, hogy sokan vannak, a kik követelik ezeknek az eszméknek az olymposi magaslatról való lehozatalát. Elismeri, hogy a függetlenségi párt csak taktikából halasztotta el jobb időkre a küzdelmet. De ezzel szemben felmerül az a kérdés, vajjon a függetlenségi párt a 48-as alapot ilyen módon megvalósíthatja-e?

Szónok öt perc szünetet kért, a mely után folytatta beszédét.

Egyház és iskola.

Diákok öröme. A középiskolákban szombaton zárják le az új rendtartás szerint a tanév első szemeszterét. Ugyanakkor minden intézetben kiosztják az értesítőket és rövid szünetet adnak a növendékeknek.

Theológusaink Mezőtúron. A H. Ö. Társulat e hó 30-án, vasárnap Mezőtúron protestáns estélyt rendez, melynek műsorán Kónya Gábor, Kunszabó Gyula, Erdei Károly, Kolozsvár Mihály és Baróthy István hitanhallgatók működnek közre.

A VÁROSHÁZARÓL.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debrecen, január 26.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága január hó 28-dik napján, esütörtökön délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében bizottsági rendes közgyűlést tartja a következő tárgysorozattal:

1. Polgármesteri jelentés.
2. Nyíri Sándor honvédelmi miniszter köszönő leirata.
3. A m. kir. belügyminiszter ur jóváhagyó leirata — házipénztári kölcsönök ügyében.
4. Az 1904-ik évi költségelőirányzat jóváhagyása.
5. Fumagali Károly alapítványi ügye.
6. A II-ik transversális ut debrecen-tokaji szakaszára megszavazott s 10 év alatt fizetendő 60,000 koronának az 1904-ik évvel kezdődő fizetése iránt.
7. Az eger—debreceni törvényhatósági közut Füzesabony—Debrecen közötti szakaszának államosítása.
8. Tolnavármegye közönségének átirata.
9. Tolnavármegye felirata.
10. Arad sz. kir. város megkeresése a házadótörvény módosítása tárgyában.
11. Kolozsvár sz. kir. város átirata az adótörvények megváltoztatása végett.
12. Hovesvármegye közönségének átirata az 1889. évi VI. t.-c. 50. §-ának törlése iránt.
13. Jelentés az árvaügyek állásáról.
14. Tiszti főügyészi jelentés a város pereiről.
15. Névszerinti szavazás az ipariskola építésére a reáliskolai alappól 54,081 korona 2 fillér megszavazása tárgyában.
16. Igazolól választmányi jelentése.
17. A jog- és pénzügyi bizottságba két helynek választás által betöltése.
18. A gazdasági bizottságban 6 helynek betöltése.
19. A színházi bizottságnak 1904. évre megalakítása.
20. A szegényügyi bizottságnak 1904. évre megalakítása.
21. A nyugdíj-ellenőrző bizottságnak 1904. évre megalakítása.

22. A központi választmányban 3 helynek betöltése.

23. Az iparos-tanonciskolára felügyelő bizottságban megüresedett 1 helynek betöltése.

24. Az esküdtek összeírására bizottság megalakítása.

25. A városi adópénztár pénzkészletének szállítást ellenőrző bizottságnak megalakítása.

26. Az igazoló választmányi tagok ki nevezése.

27. Tanácsi előterjesztés a vásárok és nyílt piacok tartásáról alkotott és kormányhatóságilag megerősített szabályrendelet kihirdetése és életbeléptetése tárgyában.

28. Két befejezett fegyelmi ügy bejelentése.

29. Tanácsi javaslat a Pavillon-laktanya póraktárának kibővítése iránt.

30. Ugyanaz, szenvedő hátralékok törlése tárgyában.

31. A nagykálló-debrecen-nyiradony-érmihályfalvi helyiérdekű vasut végrehajtó bizottságának kérvénye újabb 200,000 kor. hozzájárulás iránt.

32. Az V. orsz. cipész-kisiparos szakkiállítás előkészítő bizottságának kérvénye.

33. Lamprecht Frigyes és társai által épített sertésrakodó ügye.

34. Dankó Mihály és társa felebbezése az általuk kért gömbfa ügyében hozott tanácsi határozat ellen.

35. Szabadságolás iránti kérvények.

36. Nyugdíjazás iránti kérvények.

Komlóssy Arthur nyugdíj-ügye. Komlóssy Arthur nyugdíj-ügyében a dr. Mariska György ügyvéd felebbezése folytán érdekes ítéletet hozott a m. kir. közigazgatási bíróság. Ugyanis kimondotta, hogy Komlóssynak joga van fizetése kétnegyed részéhez. Érdekes az ítélet azért, mert a legfőbb közigazgatási bíróság ítéletét ugyanazon indokok alapján hozta meg, amely indokok alapján dr. Mariska György ügyvéd felebbezésében megváltoztatni kérte annak idején a közgyűlésnek ismert határozatát. Elvi alapon tehát végül is az ügyvédnek volt igazsága.

Teljes tanácsülés. Debrecen város tanácsa tegnap délután teljes ülést tartott. Domahidy Elemér főispán elnökléte alatt a közgyűlés tárgyait készítették elő.

Pályázat a városházán. A városnál most a főügyészi s gyám-pénztárnokszági állásra hirdetnek pályázatot. A főügyészi állás négy ezer korona fizetéssel, hatszáz korona lakbérrel s ezer korona irodai általánynyal van összekötve. — A gyám-pénztárnok fizetése 2200 korona, ötszáz korona lakbér. Köteles azonban négyezernégy száz korona biztosítékot letenni. Mindkét állásra március elsejéig nyújtandók be a pályázatok.

Debreceni mintára. Debrecen városa nem régen alkotta meg szervezeti szabályzatát. Hasonlóan dolgozik most Nagyvárad is s ezért ma átiratban kérte meg városunk tanácsát, hogy munkálataihoz bocsássa rendelkezésére szervezeti szabályzatát.

VIDÉK.

Eremits Pál gyilkosai.

Szenzációs letartóztatások várhatók.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy-Kikinda, jan. 25.

Eremits Pál képviselő meggyilkoltása ügyében eljáró vizsgálóbíró már minden

kétséget kizárólag megállapította, hogy a Sibrul testvéreket, a kik Eremitset agyonverték, felbujtották, illetve felbérelték.

Eremitsek számtalan ellensége volt nemcsak Nagy-Kikindán, de az egész magyarországi szerbségben. Nemesak a pénzügyletei miatt gyűlölték annyira, de a politikai s az egyházi ügyekben tanúsított magatartás miatt is.

A nagykikindai szerb egyház, közséje igen gazdag. Nyolcszáz lánca földje s évi hatvan ezer forint jövedelme van. Eremitsek folyton kifogásolta az egyházközségnél folyó gazdálkodást, különösen az egyházközség földjének bérlői ellen volt panasz, a kik neveléses csekély bérletet fizettek a nagy föld után, de ennek ellnében bent voltak az egyháztanácsban. Ezek a bérlők folyton ágáltak Eremitsek ellen s mikor Eremitsek a múlt hetekben az egyházközségi vagyoni kezelés alapos megvizsgálását kérte, azt el is rendelték, de a bérlők között nagy lett a felháborodás.

Két nappal a gyilkosság előtt erről beszéltek az egyházközség tagjai s az egyik a következő kijelentést tette:

— Hogyan lehetne megszabadulni ettől az Eremitstől? Csak úgy, ha elteszik láb alól.

Ezt a kijelentést egy fültanu besugta a vizsgálóbíróknak.

Megállapították azt is, hogy a gyilkosságot megelőző éjszakán hosszan állt egy hintó Sibrul Mladen, a gyilkos háza előtt. A hintóban két uriasan öltözött férfi jött.

A gyilkosság után néhány félérával ugyanaz a hintó álldogált Sibrul háza előtt s a két ur a gyilkos feleségével hosszasán tárgyalt.

Mindezek alapján mára, vagy holnapra szenzációs letartóztatások várhatók Nagy-Kikindán. A véres ügyben öt-hat szerb uri ember kerül vizsgálatai fogságba.

Apa és leánya. Ujvidékről írják: Latinszki Pál ujvidéki lakos, volt vasúti munkás, ki agg koránál fogva munkaképtelenné vált, tegnap reggel leányát Annát, férjezett Berecz Józsefné forgópisztolyal agyonlőtte. Azután forgópisztolyát önmaga ellen fordította és jobb halántékán golyót röpített agyába.

A szegedi három fiu. Emlékeztet még, hogy Szegeden Vastagh Ferencz feleségének a napokban három egészséges kis fia született. A kis fekok, névszerint Ferencz, József és Sándor a legpompásabb egészségnek örvendenek és egyáltalán nem törődnek azzal, hogy a szegény anyjuknak majd meghasad a feje a nagy gondtól. A kevés keresettel bíró ember ugyanis egyáltalán nem volt elkészülve erre a nagy szerencsére és nem gondolkodott előre a vele járó kiadásokról. Az anyagi gondokat növeli az is, hogy a derék anya nem tudja, hogyan táplálja a harmadik kiesinyét, a kit kénytelenek mesterséges uton táplálni. Érdekes, hogy a három apróság annyira hasonlít egymáshoz, hogy még a szülei sem tudják megkülönböztetni egyiket a másiktól. Ugy segítenek hát a dolgón, hogy mindegyik fücskának más-más színű inceskét készítenek. Az érdekes családot napról-napra ellepi a kíváncsiak serege.

Megszűnt H.-Böszörményben a sertésvész. A szomszédos Hajduböszörményben szórványosan fellépett nem régen a sertésvész s e miatt a böszörményi állategészségügyi körzet zár alá volt helyezve. Most azonban, miután a vérs minden vonalon megszűnt, H.-Böszörmény a zár alól feloldatott.

Tréfából halál. Szombathelyről írják: Szombaton este 6 óraker a helybeli huszárlaktanya tisztí étkedéjében Schillinger és Varga nevű közhuszárok tréfilkóztak egymással. Schillinger fegyvert fogott Vargára, a fegyver eldőrdült és Varga halántékán találva, holtan rogyott össze.

KRÓNIKA.

Szellemidézés.

A tulvilági tudomány két rajongó híve találkozik az után.

Szükszünk volt az este, — szól az egyik.

— Érdekes?

— Roppantul érdekes. Megidézttük az édesapát. Rólad is beszélt.

A fiatalember nyugodtan vonogatta vállát.

— Hamiskodott az a szellem, nem lehetett az apám.

— De ha mondom, ő volt.

— Lehetetlen; szegény öregem életében senki reagált az időzésekre, mindig elmakaesolta a bíróság. Csak nem változtat elvet a tulvilág!

Perczel és a masinisztá.

Perczel Dezső, a képviselőház elnöke Híd-Bonyhádon kiszállott a gőzösből és dühösen mondta:

— Adta masinisztája! Már megint nem a váróterem előtt állította meg a vonatot. Most tussék a meleg kupéból gyalog besétálni a váróterembe. Okvetlenül meghül az ember!

Ahelyett, hogy gyorsan befutott volna a váróterembe, odament a mozdonyhoz és rákiáltott ismert erélyével a masinisztára:

— Hallja maga! Miért nem állítják meg a vonatot a váróterem előtt?

A masinisztá azonban nagy lelkinyugalommal hallgatta; kivette a kis görbe csibukját, megmőnte dohánnyal, kikapart egy parazsat a kemenczéből, rágyújtott, aztán mikor meggyőződött róla, hogy jól szelel, nyugodtan válaszolta:

— Jól van no! Hát csak üljön vissza az ur, majd — eitoleim odáig! . . .

A képviselőház felosztása.

Tisza István tervei.

A politikai világ nagy várakozásokkal néz e hétnek az eseményei elébe, mert általában biztosra veszik, hogy ezen a héten történik valami.

A helyzetről a következőkben számolunk be:

A miniszterelnök bécsi utja.

Ugy volt, hogy gróf Tisza István a vasárnapot Bécsben tölti és audienciára megy a királyhoz.

De ez az utazás elmaradt, még pedig, mint értesülünk azért, mert Tisza előzőleg még konferálni akar néhány politikussal, hogy teljesen hű képet adhasson a királynak a tekintetben, mi várható, ha a tervbe vett erélyes intézkedések megvalósíttatnak.

A házszabályok módosítása.

A delegáció összehívása és megállapítása végett, ugy halljuk, a miniszterelnök még e héten, valószínűleg szerdán, Bécsbe utazik.

Ha a mostani helyzet képe addig sem változnék meg, akkor a delegációt a lehető leghamarabb összehívják s ezalatt a képviselőház nem fog ülést tartani. Az összehívandó delegációból a miniszterium mindekelőtt újabb indennitást fog kérni, azután letárgyalják a külügyet, a közös pénzügy-miniszterium terejét, az okkupált tartományok dolgát stb. Ilyenformán a delegáció ülése valószínűleg el fog tartani február 20-ig.

Ha a delegáció végzett, csak akkor fog bekövetkezni az erős kéz politikája.

Először a házszabályok módosítását viszi keresztül a miniszterelnök hű gárdájával, ha török, ha szakad.

Ezután következnek a sürgős jellegű és fontos törvényjavaslatok letárgyalása, azután pedig a mumus: a képviselőház felosztása.

Ilyenformán az új választások április végén vagy május elején bekövetkezhetnek, a melyre, ugy mondják, a felhatalmazása már megvan a miniszterelnöknek.

Ököljog a Házban.

A miniszterelnök a jövő hét derakán — ha az obstrukció addig meg nem szűnik — a folyó vita megszakításával a **legróvidebb uton be akarja hozni a klotürt.** Az illető indítvány napirendindítvány lesz, mely ugy fog szólni, hogy mondja ki a Ház, hogy bármely tárgynál három szónok meghallgatása után a vita végét lehesen indítványozni és e felett azonnal, vita nélkül és egyszeri felállással szavaznak.

Ez az intézkedés egy ülészakra szól és nem szolgálhat precedensül a klotür általános és végleges behozatalára.

A Házat addig szét nem eresztik, míg ezt az indítványt meg nem szavazták. Mihelyt ezt klerószakolták, bezárják az ülészakot és harmincnapra megnyitják az új ülészakot,

melynek most már a klotür segítségével gyors egymásutánban el kell intézni a katonai javaslatokat, indennitit, költségvetést, vámtarifát, kiegyezést stb. és még néhány javaslatot, melyet csak ezután szándékoznak benyújtani. Az ezután megtartandó javaslatok között a végleges véderőjavaslat nincsen.

Mindezeket április 15-ig el kell végezni; azután jönne a házfelosztás és májusban új választások.

A miniszterelnök egyrészt azt hiszi, hogy ezekhez a javaslatokhoz könnyen kinyeri a korona előleges jóváhagyását, másrészt, hogy a Kossuth-párt azon ígéret ellenében, hogy a klotür tartama alatt a végleges véderőjavaslat nem kerül napirendre és hogy a Ház kimondja, hogy a kivételes intézkedés érvényessége a legközelebbi ülészak végével megszűnik, bele fog nyugodni a javasolt erőszakba.

Ebben a miniszterelnöki feltevésekben annyi a tévedés, mint a mennyi a feltevés maga. Az még lehetséges, hogy a korona megnyugszik holmi rendkívüli eszközök alkalmazásában, de semmiesetre sem ad még most felhatalmazást a Ház felosztására.

Bécs véleménye.

Levelezünk, a ki a bécsi viszonyoknak és terveknek legjobb ismerője, azt írja nekünk, hogy Tisza legjobb terveinek híre már Bécsbe is elérkezett és ott ezeket illetékes helyeken fölnyes mosolylyal fogadták. Bécsben Tiszáról az az általános nézet, hogy papirosbábu, melyet vasporral hintettek be. Levelezünk szerint igaz, hogy Tiszának Bécsben nem tűztek ki terminusokat, de ő maga ajánlott határnapokat.

Előbb november közepére, majd február elsőjére ígerte az ujoncokat. Most bizonyára újabb határidőt fog bejelenteni, de ezt Bécsben már nem fogják komolyan venni, hanem meg fogják hagyni Tiszának, hogy fejezze be a és egázióik munkáját, azután — mehet.

Hozhat Bécsből bármínő felhatalmazást, mégis bukott ember, tekintet nélkül az eredményre, melyet esetleg az új felhatalmazással elér. **Február első fele tehát nem annyira kibontakozást, mint kormányválságot fog hozni.** Bécsben már az utód személyével is foglalkoznak; három jelöltjük is van: Gróf Khuen-Héderváry Károly, Széll Kálmán és gróf Andrássy Gyula.

Ideiglenes klotür.

Tisza második tévedése, hogy a Kossuth-párt vagy a Ház bármelyik ellenzéki párta akárminő feltételek és kikötések mellett hajlandó volna a klotürnek csak ideiglenes behozatalába is belemegye. Mihelyt bizonyossá válik, hogy Tisza a klotürindítványt tényleg beterjeszti, nemcsak az egész függetlenségi és néppárti tábor, hanem Apányiekat és a kormánypárt egy részét is szemben fogja magával találni és a tervezett hosszú ülés végén bátran leszava-

száma számíthat. Szóval: a késő felbuzdulásnak semmi célja: *Tisza ur fent vagy lent, de bukik és vele együtt eltemetődik az a hit, hogy providenciális, erőskezü államférfiu volna.*

SZÍNHÁZ.

Szöke Sári vendégjátéka. — Szöke Sári, a Király Színház tagja, pénteken este vendégszerepel a debreceni színházban. Szöke Sári, akinek énektudásáról és táneművészetéről nagyon szép hírek hallatszanak, az „Aranyvirág” operettben lép fel.

Frizzó Fregoli Debrecenben. Makó igazgatójának sikerült több előadásra megnyerni Frizzó Fregoli olasz átváltozó művészt, a kité Urániában való vendégjátéka alkalmával hónapokig ünnepelt, a fővárosi közönség és sajtója egyaránt. Frizzó egymaga egy egész színtársulat munkáját végzi. Egy darabban huszonhét szerepet játszik, vagyis huszonhét változik át egy darabban és sajátos művészetének értékét nem az átváltozás hihetetlen ügyessége szabja meg, hanem szellemi energiájának az a szünetlen mozgékonyasága, amely képessé teszi arra, hogy a külső átváltozásokkal egyformán idézze elő a belső lelki átváltozásokat is, hogy a tragikumtól a komikumig a művészi kifejezés egész skáláját szólaltatja meg egy estén. Frizzó az egész társulattal jön Debrecenbe. A technikai személyzete maga is egy kis zászlóalj csapat, a mennyiben nyolc öltözöt, három fodrász segíti az átváltozásait. Vannak saját gépészei, díszletmesterei, ruhatarosai, a kiknek elég dolgot ad az a 20,000 kg., a mit Frizzó magával hoz. A Frizzó-estekre a színezgató nem emelte fel a helyarákat, de bérletszünetben lesznek az előadások és az utalványjegyek nem lesznek érvényesek. A bérlok helyeit d. e. 11 óráig fenntartja az igazgatóság.

UJDONSÁGOK

Egy fiatal leány szerencsétlensége.

Debrecen, január 26.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Pallagon. Egy fiatal eszedleányt egy megvadult bika felökelt és talán halálra taposott volna, ha a leány sikoltásaira figyelmessé lett emberek szörnyű helyzetből ki nem szabadítják.

Az eset délelőtt történt. Kiss Juliánna fiatal eszedleány az istállóban foglalatokodott, melyet rendbe téve, bevezette a jászagokat. Ennek az istállónak egy elzárt helyén egy jámbor természetű bikát tartottak, melyet most Kiss Juliánának kellett bevezetni és a jászolhoz erősíteni.

A jámbor állat minden ellenkezés nélkül követte a leányt egész a jászolig. Itt azonban megbokrosodott s Kiss Juliánna minden erőlködése dacára sem sikerült a kötelet a jászolhoz erősíteni. Csalogatta, húzta, nem ért semmit. Ekkor a kötéllal végig vágott rajta, mire az állat vadul rohant bántalmazója ellen. Oly dühvel támadt ellene, hogy a leány földre bukott, szarvát nyomrába szurta és vele a leány hasát felhasította.

A velőtrázó sikoltás, mely a leány ajkát elhagyta, elhatott a kint dolgozó emberek füléig, a kik hanyat-homlok siettek segítségére. A feldühödött bikát csak nagy nehezen tudták a szerencsétlen vérebén fekvő leánytól elvonszolni. A leányt pedig gyorsan kocsióra tették és gyógykezelés végett behozták a városba.

A súlyosan sebesült leány állapota a nagy vérvesztés miatt aggasztó.

Kinevezés. A földművelésügyi miniszter a maesi rakodóhoz szakértőnek **Imrefy Károly** városi állatorvost nevezte ki.

*** Népesedés.** Az elmúlt héten 25 fiú és 27 leány, összesen 52 gyermek született. Ezen idő alatt elhaltak száma 31, természetes népesedés tehát 21.

*** Báró Bánffy Dezső Debrecenben.** Az új párt megalakítása végett báró Bánffy Dezső január 30-án este 6 óra 26 perckor a budapesti gyorsvonattal érkezik Debrecenbe, a kísérettől hozzácsatlakozó politikusokkal. — A pályaudvaron Szabó Kálmán tart hozzá üdvözlő beszédet a párthívek megbízásából. Báró Bánffy és a kíséretében levő politikusok a párttagok által felajánlott fogatokon vonulnak be Bánffy szállásáig, az „Angol Királynő” szállóig. Este 8 órakor ugyanott ismerkedési estélyre gyűlnek össze a párttagok. Január 31-én délelőtt fél 11 órakor lesz a párt-szervező közgyűlés, mely alkalommal gróf Dégenfeld József üdvözlő szavai után báró Bánffy tartja meg programbeszédét. A gyűlés hivatalos szónokai — az előkészítő értekezlet megbízásából — dr. Tüdös János és dr. Körössi Kálmán lesznek. E gyűlés választja meg a párt tisztikarát és intéző-bizottságát. — Ugyancsak vasárnap este 7 órakor bankettre jönnek össze a párttagok a Bika dísztermében. A jegyek ára 2 korona 40 fillér s kaphatók a Mihalovics és Muraközi gyógytárakban. Az új párt alakulásának mozgalmi elé pártkülönbség nélkül kíváncsian néz városunk lakossága.

*** Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Gál Ferencz ev. ref. bérlov Bak Rozáliával ev. ref., Dávid János ev. ref. csizmadia mester Szücs Sárával ev. ref., Csorvási Mihály ev. ref., gépészkovácsos Kovács Rózával ev. ref., Horváth Imre ev. ref. közművelésügyi Vizsgáló Bizottság elnöke Eszterrel ev. ref., Balogh József ev. ref. kisbirtokos Luczi Erzsébettel ev. ref., Liszky József ev. ref. napszámos Marozsán Klárával r. kath., Molnár Ferencz kórhinta tulajdonos Bónizs Erzsébettel ev. ref., Borsó Gábor ev. ref. bérlov Tóth Juliánával ev. ref., Karanesi Mihály ev. ref. napszámos Molnár Eszterrel ev. ref., Pompola Ferencz r. kath. szabóság Fejér Borbálával g. kath. és Neumann Mór izr. kereskedő Messinger Fridával izr.

*** Népgyűlés.** Gazdasági munkások január 31-én, délután három órakor, az Otthon nagytermében népgyűlést tartanak a következő sorrenddel: A nép gazdasági helyzete. A gyülekezési jog. A parlamenti reform.

*** Szabad Lyceum.** Dr. Legányi Gyula a város intelligenciája által méltán megérdemelt ovációban részesült tegnap, a midőn Jókai-utcában szabad előadását tartotta. Már az előadás előtt megtelt a hallgatóterem városunk előkelőségeivel, kik érdeklődésüket leginkább nagyszámu megjelenésükkel mutatták ki. Az előadott tárgy, valamint maga az előadás a figyelmet nemcsak felkeltette, de állandóan lekötötte. — Az előadás befejeztével Györfly Aladár városi albizottsági tag a hallgatóság nevében megköszönte az érdekesítő előadást, meg nem feledkezve dr. Legányi Gyula önzetlen emberszeretetről és nemes érzelméről. Jelen voltak inancsi Tóth Aurél táblai albiró, Zádor Lajos kereskedő társulati elnök, dr. Sárvány Gyula főorvos, dr. Udvarhelyi Dezső alügyész, dr. Tóth Emil vár. jegyző,

Györfly Aladár kamarai tanácsos és még számosan a város előkelőségéből. Az előadás általános s lelkes éljenek között záródott.

*** Kovácsok gyűlése.** Az ipartestület kovács-szakosztálya tegnap délután gyűlést tartott a testület kistanácstermében. Javarészt folyó ügyeket tárgyalt a szakosztály, mely egyebekben a csütörtöki előjárásági ülés tárgysorozatának néhány pontját készítette elő.

*** Ábrányi Emil Debrecenben.** Ábrányi Emil, a jeles dalköltő és műfordító Pázmány Ferencz színművész társaságában Debrecenben időzik. Ábrányiék Kisvárdáról jöttek, hol egy estély műsorán szerepeltek.

*** A Zion társas vacsorája.** A Zion debr. betegs. egylet f. hó 27-én, azaz szerdán este tartja meg nagyszabásu társas vacsoráját a korona vendéglő helyiségeiben. Szigoru rituális és kiváló gonddal készített kitünő ételekről és tisztán kezelt italokról gondoskodik Rosenberg Simon ur.

*** Felolvasó-est.** Az első felolvasó-est most csütörtökön, f. hó 28-án lesz a kath. főgymnasiumunk dísztermében. A tizenkettős rendező-bizottság már összeállította ennek az estnek teljes műsorát, melyet a következőkben közlünk: I. Hymnus, előadja: a Szent László-dalegylet. II. Mit akarunk? megnyitó beszéd, tartja: Wolaffka Nándor v. püspök. III. Papini Guido „Caro mio” és Dessauer J. Ouvrez (bolero) énekl: Bognár Matild k. a., zongorán kíséri: Koresmáros Janka k. a. IV. A színek esztetikája, felolvasás, tartja: Husz Lajos ur. V. Wienavszky „Legenda”, hegedűn előadja: Piribauer Ferencz ur, zongorán kíséri: Steinacker Sándor ur. VI. Költemények, irta és felolvassa: Rudnyánszky Gyula ur. A felolvasó-est délután 5 órakor kezdődik pontban és 6-ig tart. Belépti-díj nincsen. Meghívókat a rendező-bizottság nem bocsátott ki, hanem ugy a mostani első estére, valamint az ezután következő többire mindenkit ez uton hiv meg és szívesen lát.

*** A mipepércsi gyermekveszedelem ügyében** ma illetékes helyről nyertük azt az információt, hogy a megbetegedések vörhenyben fordultak elő. Huszonharmadikáig ugyancsak huszonhárom gyermek betegedett meg s négy elhalt. Az övintézkedéseket minden irányban megtették. Az iskolát bezárták, a desinfectiót végzik s az elkövetéseket szigoruan végrehajtják. A járvány lefolyása enyhe jeleű s a megbetegedésekből tizenhat százalékra esett a halálozás.

*** Elfogott tolvaj.** A budapesti rendőrség tegnap elfogta Weiszburg Abraham debreceni illetőségű 22 éves napszámost, kit az ócsai hatóság lopás miatt köröztetett. Weiszburg több betöréssel lopást követett el a dunántúli megyékben.

*** Meglopott cigány.** A Vörös ökrőhöz címzett vendéglőben Gombos Sándor népzeneész szokta a neki busult magyaroknak a bufelejtőt a fülükbe huzni. Mikor szárazfáján kereszibe teszi a vonót, egész átszellemül, annyira átérzi azt, amit huz. Így esett meg aztán vele az, hogy muzsikálás közben télikabátját ellopták. Panaszára a rendőrség megindította a nyomozást s tegnap az ócska úrúsnaknál megtalálták a téli kabátot, de a tolvajnak hullt helye van.

* **Tegnap halottak.** — Tegnap és vasárnap a következők hunytak el Debrecenben: Rácz István r. k. 15 napos, Varga Julianna r. k. 19 napos, öz. Szabó Józsefné ref. 74 éves, Derányi Lajos ref. 3 hónapos, Péter Gyula ref. 31 éves, Riska Ferenczné ág. ev. 64 éves.

* **Előadások a művelt közönség számára.** A szabadiskola szerdán, e hó 27-én kezdi meg azt az előadássorozatot, a melyet a művelt közönség számára rendez. Az előadások minden szerdán d. u. 5 órától 6-ig lesznek, a vármegyeház tanácstermében. Az első előadást dr. Kenézy tartja a bakteriumokról. Tanítanak még: dr. Csikos (a modern beszétről), dr. Tüdös (az idegrendszeréről), dr. Szenes (a gyermekgondozásról), dr. Kenyeres (a gümőkórról), továbbá dr. Jászy, dr. Kőrössi, Kozma stb. Az előadásokra a közönséget tisztelettel meghívja és szívesen látja a szabadiskola intéző-bizottsága.

* **Kereskedők adóügyi kézikönyve** cím alatt Mészáros Kálmán debreceni pü. tisztviselő újabb munkája január elején jelent meg. A munka tartalmazza a III. o. ker. adó, az üzleti alkalmazottak I. és IV. o. ker. adója, a tőkekamatadó, hadmentességi díj, kereskedelmi és iparkamarai illeték, dohány- és belyegvadás, italnévés, községi és megyei pótdadó és a közadók kezelésének ismertetését, gyakorlati tanácsokkal, magyarázatokkal, példákkal és az összes előfordulható fontosabb esetekre kérvénymintákkal ellátva. Régi hiányt pótol ez a könyv. Sokat hangoztatott panasza, hogy a kereskedő adóval túl van terhelve, vagy oly adókat kell megfizetnie, melyek őt jog- és törvény szerint nem terhelhetik. S bizony sajnos, hogy az illetékes és arra hivatott hatóságok a jogos panaszokat mindig orvosolják, ha azt a felek kérelmezik, amde egy kérvény az adózónak 4-5 koronájába, sőt többé is kerül. Ezen nehézségek megszűnnek ezen kézikönyv által, mert ebben a kereskedő összes fentebb elősorolt ügyeire nézve felvilágosítást talál s minden egyes előfordulható esetben ott találja a megfelelő kérvénymintát, melyet csak le kell másolnia. A könyv ára bérmentes küldéssel 1 korona, megrendelhető a Csokonai-nyomdától Debrecenben.

* **Talyigás, mint bíró.** Furesa módon akarta Lusztig és Bán kereskedőkkel szemben követelését érvényre juttatni egy talyigás. Négy zsák korpa beuvarozásáért jóval többet követelt a rendes s már előre is kialakult bérnél. A kereskedők elutasították a talyigást követelésével együtt, amire ez a négyzsák korpából egyet letett az üzlet elé, hárommal pedig elhajtattott. Az erőszakoskodó talyigás ellen a kereskedők megtették a büntügyi osztálynál a feljelentést.

* **Letzter József fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Alandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

* **Ma este** az Angol királynő-vendeglő éttermében a Kiss Béla zenekara játszik.

* **Pármai ibolya-szappan,** a legfinomabb ibolya illattal s bórpuhító anyagokkal nézítve minden külföldi szappant hátrébe szorít. A legkényesebb arborúriek is kiváló eredményt használnak. Egy db 80 fillér. Készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros Miskolcon. — Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., Murakózy L., Balázs Odón, Kovács Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészeknél, Kálmán Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereskedőknél.

* **A legjobb rum,** konyak, likőrök készíthetők hideg uton a nálunk kapható finom essenciákkal. Jósá és Jóna drogeriáján. Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Mindennemű kérvényeket,** pályázati és ajánlati kérelmeket is legutányosabban készít az okmányszerző vállalat, Mester-u. 12. sz.

* **Báli legyezők, keztük.** harisnyák, crepe de chine, monslin chiffon, liberti óriási választékban igen olcsón szerezhető be Bartha Kálmán főtéri üzletében. Báli ruhahuzatok, csipke, himzett muslin és gáz, selyem túll nagy mintagyűjteményből megrendelhetők.

* **Pénzkölcsönöket** gyorsan kiesz-közöl, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó törlesztéses kölcsönre convertál Rácz Béla bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.

* **Szebb, mint a valódi briliáns,** arany, meg ezüst ékszerek kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában; Piac- és Szt.-Anna-utca sarkán, gyönyörű utánzattal, igaz gyöngyök, fejdíszek, brossok, nyakláncok, karperecek, gyűrűk, kézező- és inggombok, mindenféle illatszerek, toalettek-kek olcsó, szabott árban.

TÁVIRATOK.

Khuen Héderváry nyilatkozata.

Budapest, január 26. Khuen Héderváry a „Neue Freie Presse” tudósítója előtt kijelentette, hogy azért halasztotta el Korfuba tervezett utazását, mert a helyzet válságos, s mint közkatona a helyén akar maradni. Ha azonban a delegációk alatt szünet lesz, elmegy beteg fiával.

A delegáció ülése.

Budapest, január 26. A delegáció február elsején ül össze s még ezen az ülésen befejezi működését. Ezalatt a képviselőházban szünet lesz. A delegáció után folytatják az ujonévítát.

Riadalom egy berlini színházban.

Berlin, január 25. Tegnap este a Deutsches Theaterben előadás közben leszakadt az egyik folyosó tetőzetének egyik része. A menydörgésszerű robajt hallották a nézőtérben, hova a zuhanás következtében porfelhő hatolt be. A közönség azt hitte, hogy tűz tört ki és kezdtek kifelé áramlani. Egy Talli nevű színész azonban megnyugtatta a közönséget. A tűzoltóság pár perc múlva megérkezett és a tűzoltó-parancsnok kijelentette, hogy nincs veszedelem, mire az előadást folytatták.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Leharapott orr.** Ács Gábor, hajduböszörményi napszámos minden ok nélkül megtámadta Pazonyi Miklóst, egy hatvanon túl levő öreg embert. Pazonyi védekezett a részeg támadó ellen s a dulakodás hevében véletlenül leharapta Ácsnak az orrát. A kir. törvényszék tegnap tárgyalta ez ügyet s mivel bebizonyult, hogy az öreg Pazonyi önvédelemből s véletlenül követte el a súlyos testi sértést, felmentette a vádlottat.

§ **A vasut felelőssége.** (Fővárosi tudósítónktól.) Kovács János iparost 1899. február 15-én az államvasut egyik vonata elgázolta, úgy, hogy a boldogtalan ember nyomban a helyszínen meghalt és felesége, két apró gyermeke életentartójukat elvesztették. Az eset úgy történt, hogy Kovács a monori pályaudvarra sietett, hogy az épp akkor beérkező vonattal Budapestre utazzék. A helyett azonban, hogy a közönség használatára készített rendes átjáró uton ment volna, az utat megrövidítendő, a vágány hosszában levő árkon keresztül mászva, a nyílt pályán akart a másik oldalra jutni, miközben az arra menő vonat elkapta. Az özvegy kártérítési pört indított az államvasutak ellen, a törvényszék azonban Kovácsnét most a keresetével elutasította, mert a halált az okozta, hogy Kovács nem tartotta meg azon szabályt, a mely szerint vasuti pályatesten átmenni, csak az arra

külön készített átjárókon szabad. Ha a vasut közgei a munkásoknak el is nézték, hogy néha a vágányokon át a pályatesten keresztül siettek a vonathoz, ez az elhunyt vetkes gondatlanságát nem szünteti meg.

§ **A cserei legény.** Vaskor András cserei lakos tavaly novemberben a Csapó-kert mellett rátámadt Ignác Gáborra, aki békésen haladt az országon. Ignácot Vaskor agyba-főbe verte. A törvényszék tegnap tartotta meg ez ügy főtárgyalását, melynek befejeztével Vaskort félévi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **A férj joga.** A kuria most egy konkrét esetben 428. szám alatt hozott ítélettel kimondotta, hogy olyan esetekben, a melyekben a nő maga tanadja meg férjét és azt tetteleg bántalmazza, mert annak szóbeli kijelentésével magát sértve érezteti: a nőnek ez a magaviselete feljogosítja a férjet arra, hogy nevelje az életközösséget megszakítsa és nejét házától eltávolítsa.

HIREK.

Éjjeli posta.

Szerelmes kárpitos inas tragédiája.

Saját tudósítónktól.

Orbán József 16 éves kárpitosinas halálosan beleszeretett gazdjának fiatal feleségébe és mindig körülötte legyekedett. Az asszony ügyet sem vetett a fiura, a mi ezt szerfelett elkeserítette. Többször hangoztatta, hogy öngyilkossá lesz, ha urmőge nem hallgatja őt meg, de mindez nem használt, a válasz elutasító volt.

A fiu azután egy darabig még zaklatta szerelmével az asszonyt, a ki végre azzal fenyegette, hogy elárulja őt férjének.

Rövid időre használt ez a lecke. A fiu látszólag megnyugodott s békét hagyott a feleségnek. Tegnap gazdája felszólítására Rákoskeresztúrra kísérté az asszonyt.

A mint dolgukat elvégezve az állomás felé igyekeztek, újjuk egy kopár helyen vezetőt keresztül. It a fiu hírtelen elöngrott, letérdelt, gazdjának felesége előtt és átfogva térdeit, rimánkodva kérte, hogy hallgassa meg.

Ez most is elutasította őt és újra fenyegette, hogy megmondja férjének.

A fiu erre felugrott a földről és revolvert rántva az asszonyra létt. — A golyó azonban nem talált, mire saját mellének szegezte a fegyvert és elsütötte.

Halálos sebével a közeli kórházba szállították, a hol megállapították, hogy a golyó tüdejét érte és így aligha fog felgyógyulni.

Münchenben elfogott magyar sikkasztó. (Éjjeli express tudósítás.)

A müncheni rendőrség táviratilag értesítette a főkapitányságot, hogy ott letartóztattak egy Ferenczi András nevű kereskedősegédet, a kit a budapesti rendőrség már régen köröz. Ferenczi Berlinben is követett el csalásokat s így jutott a rendőrség kezébe.

Nagy tűz az ásványolaj-gyárban.

(Éjjeli express tudósítás.) Tüzlama verte fel ma hajnalban a főváros esendjét. A gyárakba siető munkások okozták a bajt, a kik rémülve vették észre, hogy a „Magyar ásványolajgyár részvény-társaság” Soroksári-ut 15. szám alatti telepén a gépház épülete lángokban áll. Ertesítették a közeli rendőrséget, a ki a tűzoltókért telefonált. Nyomban megérkezett a IX. kerületi és a központi őrség, a kiknek segítségére később még két őrség, az önkéntes tűzoltók és a közeli gyárak tűzoltóságai voltak ki. A tűz nagyon könnyen végetszessé válhatott volna s csak a tűzoltók valóban emberfeletti és önfeláldozó munkájának sikerült a veszélyt elhárítani. A pavillon-rendszerben épült gyártelepen az égő épület mellett van elhelyezve a gyár rezervár-épülete, a melyben nagy mennyiségű nyers petroleum volt

felhalmozva. Ha ide átcsapott volna a tűz, kiszámíthatatlan károkat okozott volna ez egész városrészen a nagytömegű petroleum felrobbanás. Két órai nehéz munka után sikerült a tüzet lokalizálni és elhárítani a fenyegető veszedelmet. A kár így is jelentékeny, mert leégett az egész terület és a padláson lévő nagymennyiségű új gépalkatrészek.

A hol nincs elég leány. (Éjjeli expressz tudósítás.) Ily része is van a földnek. Még csak annyi sínes, hogy a nősülni kívánó férfiaknak jutna. Rajta tehát — kor-külömbőség nélkül — ifjú és idősebb hölgyek, az északamerikai unio nyugoti államaiban tárt karokkal fogadnak benneteket a férfiak s még alig szállottatok ki a vasúti kocsiából, már is ujjatokon az eljegyzési gyűrű. Kansas, Washington és Arizona állam férfiai hirdetésekkel tettek közzé a Csikágóban megjelenő „Record-Herald“-ban; valamennyi a nagy nőhiányról panaszkodik s ama reményének ad kifejezést, hogy nem-sokára mint boldog férj ölélhet magához egy asszonyt. Hogy az igények nem nagyok, az bizonyítja az említett lapban megjelent következő levél, a melyet egy szerelemre szomjas arinai polgár írt: Több koei asszonyszállítmányra van szükségünk. Mentül előbb kapjuk meg őket, annál jobb. Alak, szépség, kor mellékes, csak nők legyenek. Természetes, hogy a szép és jó lányok előnyben részesülnek, de hát a kérőknek nem szabad nagyon válogatni. Valószínű, hogy a jelzett államokat, a melyek gazdaságilag is kiválóak, rövid idő alatt elfogják árasztani az asszonyok. Csak aztán vissza ne keressék őket.

A fodrászverseny győztese. (Éjjeli expressz tudósítás.) Nagyszabású érdekes fodrászverseny volt tegnap este a Lövöldetéri gyermekszínházban. Fodrász-verseny már több is volt Budapesten, de az esküvő a hajnyírás terén mozgott. A tegnapi verseny azonban három részből állott, ugymint: 1. beretválás, 2. hajvágás, 3. fésülés. A verseny a színpadon folyt le nagy közönség jelenlétében. Egy órákor éjfélt után hirdette ki Jorszt Péter, a fodrászok testületi elnöke az eredményt, mely szerint az országos ipartestület nagy ezüst érmét Bagi József fodrászsegéd, Breitfeld Alajos fodrászmester segédje nyerte meg. Bagi egy embert 2 perc alatt borotvált meg és azonfelül hajvágásnál második lett. — Az országos ipartestület bronz érmét Höffer Gusztáv nyerte. A részletes eredmény ez: I. Beretválás 6 percen belül. Első Bagi József, az ipartestület nagy ezüst érme, második Kiss József, nagy ezüst érme, harmadik Kovács Lajos, kis ezüst érme, negyedik Huszenda László, bronz érme, ötödik Höffer Gusztáv oklevél, hatodik Weisz Fülöp, oklevél. II. Hajvágás 20 percen belül. Első Remillong János, nagy ezüst érme, második Bagi József, az ipartestület nagy ezüst érme, harmadik Jenese Gábor kis ezüst érme, negyedik Geszti Molnár Károly bronz érme, ötödik Petrik János oklevél. III. Hajszűtés 8 percen belül. Első Höffer Gusztáv, az ipartestület bronzérme. Második Reisinger Béla, nagy ezüst érme. Harmadik Miklós János, kis ezüst érme. Negyedik Kovács Antal, bronz érme. Ötödik Nádér János oklevél. Az eredményt nagy éljenzéssel fogadták és aztán hozzáfogtak a táncmulatsághoz, mert a verseny után ez volt programmba véve. A táncmulatság a hajnali órákig tartott.

CSARNOK.

Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**
(Folytatás.)

— Miért?

— Hogy az én távol maradásonnak oka nyilvánvaló legyen előttük, s hogy meglássák, megtudják, hogy miattuk mi történt én velem.

— És nekem előzőleg nem mondatod el?

— Nem édes anyám. Semmit. Sorrendben kell annak lefolyni, nehogy menekülni tudjon, a ki miatt igaztalanul szenvedtem. Timót erre, mintegy új gondolatától megkapatva tért el a tárgytól.

— Ejnye, valamiről pedig megfelekeztem. Azután társaimról, azokról, a kiket magammal hoztam és a kik künn várakoznak reám s a kik most az én vendégeim.

— Kik azok?

— Két matróz, jó anyám, a kiket kérlek fogadd szívesen.

— A te vendégeid az én vendégeim.

Timót a matrózok után sietett, a kik künn várakoztak egy nagy fa alatt.

— Ugy-e megvárakoztattam magukat? — szólott hozzájuk Timót.

— Nem tesz semmit nagyságos uram — felelte az a matróz, a kit Timót a brindisei — kikötő előtt szabadított meg büntetésétől. — Mi szívesen várakoztunk volna reggelig is.

— De el vannak törődve?

— Ez a törődés édes. Sokkal terhesebb és keservesebb küzdelmünk volt nekünk a tengeren.

— Jöjjenek hát. Bemutatom magukat az édes anyámnak, azután pihenjék ki magukat.

A matrózok követték Timót, a ki bevezette őket édes anyájához.

— Ime az én jó anyám, a ki a velem történetekről nem tud semmit s aki előtt holnapig mindnyájunknak mindenről hallgatnunk kell, hogy annál edesebb, annál kellemesebb legyen rá nézve a valóság.

A két matróz sietve csókolt kezét Targainénak, a ki lekötélező szívéllyel, nyájasan fogadta őket.

— Az első, drága jó anyám, — szólott Timót, — a mit most téled várunk, hogy a másik szobában hamarosan ágyat készítesz vendégeink számára. Ok is, én is elvagyunk törődve s pihenőre van szükségünk.

Kétszer sem kellett mondani Targainé, a ki a nem várt boldogsággal alig bírt betelni, sietve teljesítette fia kívánságát s néhány perc múlva a két matróz már olyan puha fehér ágyba hajította pihenőre fejét, a melyben ez életben még soha se volt részüik. Lepihentek Targainé és a fia Timót is.

Reggel korán azonban Targainé már talpon volt. Gyönyörűséggel gondolt a történetekre. Hamarosan felöltözködött s odament édesen pihenő fia ágyához. Lehajolt hozzá és boldogan csókolta meg a homlokát.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Becsés lapjának folyó hó 25-iki, azaz mai számában megjelent s Varga Lajos ur által írott rám vonatkozó nyilttéri cikke bátorokodma a következő megjegyzést tenni.

Varga Lajos, volt egyéves önkéntes társamnak mult év december hó elsején az önkéntesi iskolában tényleg által adtak 7 korona 30 fillért lepecsételt borítékban, mely borítékot neki kezemhez kellett volna juttatnia. En e dologról semmit sem tudva, hetekkel e dolog után kimentem az önkéntesi iskolába, hogy a még nekem járó pár koronát átvegyem. Ekkor tudódott ki, hogy ő a lezárt borítékban lévő összeget nekem által nem adta, sőt a borítékot visszaadni sem tudta. Ezen tényéért elfogták, és hadbírósg elé állítják.

Nehogy még csak a gyanuja is fennállhasson annak, hogy én egy ilyen semmisségért képes lettem volna egy volt önkéntes társamnak ilyen nagy bajt okozni, bátorokodtam kijelenteni, hogy én arról, hogy a pénz Varga Lajosnál van, halvány fogalommal sem bírtam és igen kérem tisztelt szerkesztő urat, sziveskedjék e nyilatkozatomnak b. lapjában legközelebb helytadni. Vagyok kiváló tisztelettel

Mayer Béla.

SZINLAP.

Ma, Kedden, 1904. január hó 26 án, bérlet 99. szám „C” másodsor:

Menyecskek.

Három egy felvonásos népszimű dalokkal.

Holnap, szerdán, 1904. január hó 27-én, bérlet 100-ik szám „A” harmadszor adatik:

Menyecskek.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utócai
Debreczen, Kistemplombazár.

Nagy választék

farsangi czikkekből

Francia victória selyem,
himzett gázok, ajour selyem
batist, tricotin, mervellieux,
louisenne selymek minden
színyben.

A Haláp szélen

Kis Sándor-féle tanyán, Kis Ferencznel, heverő marhának való takarmány, u. m.: tengerikóro, árpa- és zabszalma és széna eladó. A venni szándékozó jószágait Szent-György napig ott tarthatja.

Új lisztraktár.

Tisztelettel tudomására hozom a n. é. közönségnek, pékeknek és kenyérsütőknek, — hogy főzelék-üzletemet kibővítettem és az **István gőzmalma és saját őrlésű bu- a és kétszeres**

lisztekből,

nagy raktárt rendeztem be, melyeket a **legolcsobb** napi árban árusítok, — továbbá mindennemű főzelék-cikkeket, u. m.: borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár, burgonya stb., — a lehető legolcsobbán árusítok.

A n. é. t. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

Friedmann Lipót,

ka-ton-a-élelmező.

Lovola b. fő-elek-áraktár.

Hatan-utca 35 lk. a. sz. alatt.

Egy háztartási mérleg ingyen!



Mérsékelt árak mellett külföldi u. u. thalmozott raktárból vi-
jághírű s kiváló minőségű általáno-
san kedvelt

mexikói ezüst-áruimat
és pedig:

- 6 darab mexikói ezüst asztali kés,
- 6 : : : : : evőkanalat,
- 6 : : : : : evőkanalat,
- 12 : : : : : kávékanalat,
- 6 : : : : : kiváló desszertkést,
- 6 : : : : : desszertvillát,
- 1 darab mexikói ezüst levelesmerítő-kanal,
- 2 : : : : : tejmérő,
- 2 : : : : : elegáns szalon asztali gyertyatartó,

46 darab összesen 6 forint 50 krajcár

Minden megrendelő ezektől jutalomképpen egy
szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kilo horvátországi
háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul.
A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (peltit is), mely-
nek tartósságát 25 évi jó tapasztalatok, szavatosság, a
pénz előleges megküldése esetén vagy utánvéttel tudják az
európai raktárból:

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,
VIII. Bezerédy-utca 3. sz.

A ki régi tetőt „**Grossol-lal**” átmázol, meg-
takarítja az új fedést.

„**Grossol**” a legjobb és legtartósabb máz fedél-
lemez-tetők, bádóg-, fa- és cserép-
szindely-tetők számára.

Szabadalmazva **Magyarországban: 20384. sz.**
Ausztriában: 4290. sz.

Debreczen és vidékének kizárólagos elárúsítója:
Lukács Vilmos cement, burkolati, tetőfedési és
aszfalt vállalata **DEBRECZEN,**
Hatvan-utca 5. sz.

Kalapok, czipők, ingek,
nyakkendők, téli alsóru-
hák, harisnyák, gallérok,
kézelők, inggombok,
pénz-, szivar- és cigaretta
tárczákat,
valamint ajándék és disztárgyak
hallatlan olcsó árban beszerezhetők

Miklós és Markbreit
bazár üzletében
Frohner szálloda mellett.

Csődkiárulás.

Közadós Halmgyi Sámuel csődtömegéhez leltározott
és a csődleltár 2-1331. tételei alatt felvett női paletok,
kabátok, muffok, napernyők, esernyők, flaneil és selyem-
blouzok és egyéb női divatezidék

folyó január hó 31-ig tart,
darabonként a Piacz-utca 47. szám alatti üzleti helyi-
ségben kiárúsítatnak.

Dr. Szöllös Dezső,
csődtömeggondnok.

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FÓTÉR 31-İK SZÁM.
Ajánlja a következő közkeveltségneki örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdöséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménnyel használható arczvörösség, májfolt, sötét, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona.

Harmat-arczpor, mely az arcznak nálandó poudert, a Harmat-arczpor, üde, ifju szint kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kiténő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadozár ára 50 A Mollitergin** a legkiváló filter. Nagyobb doboz 1 és 2 kor. A Mollitergin a legkiváló különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtön! Napégte vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrovidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Szomorodni borból kiváló gondgal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségeitől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem piszkítja a fehérmémet. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenőcs. Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona.

Iztelen csukamájolaj A Mihalovits-féle iztelen szagtalan készítmény, mely uadort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.
China vas-bor.
Condurangó-bor.
Pepsin-bor.

Egy üveg ára
1 korona 60 fillér.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beklüditik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„SZALMAÖZVEGY” levele van.

„VAGYONOS URIEMBER” levele van.

Ajánlat.

KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női ruhaszöveteket, fehérneműket, vásznakat, női- és gyermek-felöltőket a legjobban és legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI cégével lehet vásárolni. Hogy pedig itt lehet a legjobb és legolcsóbb béli ruhákra alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.”

TEASÜTEMÉNY és csukorkák naponta friss és nagy választékban kapható Buday csukrászdájában.

FÉRFI és női fehérneműk, gallérok, kézelők, nyakkendők, esőernyők, kötött és bélelt kesztyűk, haraszt ruhák, ujjas és sapkák, lábszárvédők stb. beszerezhetők Márton Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

FÜSZERÜZLET jó forgalma helyen azonnal átvehető. Czim a kiadóba.

SZABNI TANITOK legújabb divat szerint, alj- és derékszabást 10 frtért. Nógrádi Sándorné, Piacz-utca 42. sz.

EGY HAT gimnáziumot végzett ifju szerény feltételek mellett irodai alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban.

PEMETEFÜ malátá, és égetett csukorkák mindig frissen kaphatók, Riesz csukrászdájában.

KITUNÓ új-borok (kerti és rizling) Piacz-utca 34. sz. pinczében, literje 11, 13 és 16 krajczárért kapható.

Kereslet.

NÉGY SZOBÁS utcái, esetleg udvari lakást keresek Május 1-re, a főtérhez közel. Hevesy Gyula.

ÜGYES kézi és tanuló leányok felvétetnek Jungreis Mari női divat-termében.

KÉT ÜGYES vasalónő, felvétetik mosodába. Piacz-utca 10. sz.

EGY 4-5 SZOBÁBÓL álló csinos utcái, esetleg udvari urilakás, Május 1-re kerestetik. Czim a kiadóba.

EGY JÓ családból való fiu tanulólul főlvétetik Blattner Gyula üveg és porcellán üzletében.

Eladás.

EGY JÓ FORGALMU fűszer- és csemege üzlet, korlátolt italmérséssel és trafikkal, más vállalat miatt átadó. Értekezhetni tulajdonossal, Kossuth-utca 55. sz.

ELADÓ HÁZASTELEK. Salétrom-utca 16-ik számú házastelek, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni a Debreczeni első takarékpénztár titkárával.

BUTOROK eladók. Szent-Anna-u. 44. sz.

A SZEPESEN 9 és egynegyed nyilas föld eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

MIKE-PÉRCSEN elköltözés miatt szabadkézből eladó 10 hold szántóföld, 2 nyilas szőlő és egy ház teljesen berendezett, mészárszékkel és gazdasági épületekkel. Értekezhetni Paulicsky Mátýásnál Mike-Pércs.

14205 tk. sz.
1903

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni róm. kath. árvertartó pénztárnak, Fűzesi Péter és neje Kovács Juliánna és Dr. Hegedűs Pál árverési vevő ellen folytatott végrehajtási ügyében a kir. törvényszék közhíre teszi, hogy a debreczeni kir. trvzvék a debreczeni kir. járás-bírószág területén levő, a debreczeni 7213. sz. tjkvben A + 4424. hrsz. alatt felvett Csígekerti belső telekre, 692 koronában megállapított kikiáltási árban, a végrehajtási árverést eirendelvé, annak fogantatására határidőül az 1904. évi Február 6-ik napjának délutáni 3 óráját a kir. törvényszék árverési termébe kitzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitétt ingatlan szükség esetén a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 270. § a értelmében a bánatpénzre a bíróságnál előzetes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldötnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. tszék, mint tkvi hatóságánál és Debreczen szab. kir. város rendőrségénél tekinthetők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Debreczen, 1903. december hó 15.

Hegedűs,
kir. tszéki bíró.

Polgári Takaréék és Segélyszövetkezet

Piacz-utca 83. sz. Geréby-ház.

Kölcsonőket kedvező visszafizetési feltételek és jutányos kamatláb mellett, már most is folyósít. Kérvények gyorsan intéztetnek el.

Betéti könyvek az 1904. január hó 1-én kezdődő VIII. évtárulatra még mulasztási illeték nélkül válthatók.

24. vk. sz.
1904.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járás-bírószágnak V. 11/5—1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint az Első magyar gazdasági gépgyár részvénytársaság részére, — Malmos Imre hajdu-vámospércsi lakostól 991 korona 20 fillér tőke, ennek 1899. évi decz. hó 31-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 106 kor. 37 fillér perköltség erejéig, 1901-ik évi május hó 16-án bíróság lefoglalit és 720 kor. — fillerre becsült egy 4 lóerejű járgányos cséplőgép és két darab sertésből álló ingóságok, 1904 február hó 5-én, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő — és Hajdu Vámospércsen, 69. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, — szükség esetén becsár on alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1904. január 15.

Török Péter,
bírói kiküldött.

Gyönyörű

farsangi újdonságok:

Csipkeruhák, Selyemgázok, Ruhaselymek, Áttört Grenadin-szövetek, Sima és mintázott Selyem-Batisztok, Himzett- és Ajour Batisztok, Belépkrevalóposztók és selymek, Legyezők, sálók, virágok érkeztek:

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatruházában,
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Órák, ékszerek és látzerek a legolcsóbban beszerezhetők
SERLI EDE utóda

Gasparik Antal és Társa

chronometer, műórák, órákésítők, ékszerkereskedők, M. A. V. szállítója és pályá-órási üzletében, DEBRECZEN.

Különösen ajánljuk a saját gyártmányu

óráinkat

legolcsóbbtól a legdrágábig.

Órajavitásokat a legnagyobb pontossággal készítjük 1 évi jótállás mellett, zsebóra tisztításáért csak 1 frtót számítunk, órarugóért csak 50 kr., és minden e szakmába vágó javításokat a legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

— Árjegyzék kivanatra ingyen és bérmentve. —

Tört aranyat veszek készpénzért.

Tört aranyat becseselek.